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Svar på motion – Tillsätt oberoende Covid-19 granskning – 
lokalt i Vaggeryds kommun 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att 
avslå motionen. 

Sammanfattning av ärendet 
Thomas Axelsson (KD) har lämnat in en motion 2020-06-22 där han föreslår att omedelbart 
tillsätta en oberoende granskning av hur hantering av tester, kommunikation av smittspridning 
av covid -19 skett inom kommunen, samt en genomlysning av de åtgärder som vidtagits. 
Motionen har varit på remiss och svar har inkommit från socialnämnden, barn- och 
utbildningsnämnden, kultur- och fritidsnämnden samt miljö- och byggnämnden. 

Ärende 
Pandemin Covid-19 har påverkat hela samhället under 2020, och inte minst landets 
kommuner och dess verksamheter. Vaggeryds kommun har under hela tiden pandemin pågått 
noggrant följt nationella rekommendationer och en nära samverkan kring tolkning av dessa 
har skett via länets F-samverkan. Det är angeläget att noggranna och omfattande utvärderingar 
av olika myndigheters arbete och agerande sker och att dessa samordnas på nationell och 
regional nivå. Samtidigt sker en kontinuerlig lokal uppföljning för att under den fortfarande 
pågående pandemin utveckla arbetssätt ytterligare. Just nu pågår flera nationella 
utvärderingar, bland annat har regeringen beställt en nationell fördjupad granskning av IVO 
(inspektionen för vård och omsorg). Granskningen innefattar såväl nationell, regional och 
lokal nivå där vi är föremål för granskning och händelser kopplade till smittotalen av personer 
inom vård och omsorg i Vaggeryds kommun. Dessutom har coronakommissionen fått i 
uppdrag att samordna utvärdering av covid -19. Kommissionens uppdrag innebär ”att 
utvärdera regeringens och kommunernas åtgärder för att begränsa spridningen av det virus 
som orsakar sjukdom covid -19 och spridningens effekter”. Utöver nationella granskningar 
har det planerats regionala utvärderingar som samordnas av Länsstyrelsen. Dessa nationella 
och regionala utvärdering.ar är mycket viktiga för vårt fortsatta arbete framåt. 
 
Kommunledningskontorets bedömning är att omfattande utvärdering sker och planeras. 
Vaggeryds kommun bör ta del av resultaten av dessa innan vi kan bedöma om kompletterande 
lokal utvärdering ska göras. 
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